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Központ a Mozduljnak,
rekortán a futóknak

Szeptember 23-tól elindult a Mozdulj Nyíregyhá-
za! új szezonja, amely változatos programokkal vár-
ja a város lakóit. A szervezõk minden korosztály szá-
mára hasznos és élvezetes foglalkozásokat kínálnak,
elõsegítve az egészséges életmódot. Az idei év kü-
lönlegessége, hogy több új programmal és helyszín-
nel is bõvült a kínálat, így azok is találhatnak kedvük-
re valót, akik még nem vettek részt korábbi rendezvé-
nyeken.

A Városi Stadion területén frissen megépült Szabad-
idõsport-központ is fontos szerepet kap a szezon során,
ahol szintén számos programmal várják a
nyíregyháziakat. A Mozdulj Nyíregyháza! célja, hogy
minél több embert ösztönözzön a rendszeres testmoz-
gásra, legyen szó bármilyen sportágról vagy mozgásfor-
máról. – A korábbi 40 foglalkozás helyett idén már 59
várja a nyíregyháziakat. A program hétköznapokon dél-
elõtt és délután is várja az érdeklõdõket, hogy minél
többen élhessenek a mozgás örömével – ismertette
Hornyák Enikõ sportreferens.

A vadonatúj Szabadidõsport-központ elõtt egyetemisták tesztelik a szintén frissen átadott rekortán pályát, mely
körülöleli a stadiont.

Mozgás receptre,
városunkban is

Nyíregyháza MJV Önkormányzata csatlakozott a
Mozgás Receptre programhoz, amely a Magyar Élet-
mód Orvostani Társaság irányítása alatt, az Aktív Ma-
gyarország Program részeként valósul meg. A program
célja, hogy a helyi közösség egészségtudatosabb élet-
módot folytasson, és a résztvevõk aktívan részt vegye-
nek a fizikai aktivitást támogató programokban. Az
önkormányzat levélben kereste meg a Nyíregyházán
alapellátásban dolgozó felnõtt és gyermekorvosokat,
felkérve õket, hogy csatlakozzanak a kezdeményezés-
hez. A 2024. szeptember 24-ig beérkezett jelzések alap-
ján 25 felnõtt és 10 gyerekorvos jelezte részvételi szán-
dékát, így ezek az orvosok rendszeres fizikai aktivi-
tást, mozgást írhatnak fel receptre. A páciensek eze-
ket a mozgási lehetõségeket helyi mozgáshelyszíne-
ken, mozgásszakemberek által vezetett alkalmakon
válthatják be.

A Mozgás Receptre beváltására a Mozdulj Nyíregy-
háza! keretében szeptember 23-tól a Városi Stadi-
onban a Szabadidõsport-központban biztosítanak le-
hetõséget. Az alábbi foglalkozások érhetõk el:

Hétfõ 16:30–17:30:

Gerinctorna, vezeti: Vámosi Istvánné gyógytornász

Kedd 8:00–9:00:
Gerinctorna, vezetõ: Vámosi Istvánné gyógytornász

Kedd 18:30–19:30:
Medical fitness, vezetõ: Vámosi Istvánné gyógy-
tornász

Szerda 16:30–17:30:
Gerinctorna, vezetõ: Vámosi Istvánné gyógytornász

Csütörtök 8:00–9:00:
Gerinctorna, vezetõ: Vámosi Istvánné gyógytornász

Csütörtök 18:00–19:00:
Medical fitness, vezetõ: Váradi Hajnalka medical
fitness szakértõ

Péntek 17:00–18:00:
Életmódséta Nalával a Bujtosi Városligetben,
gyógytornászok, dietetikusok és orvosok közremû-
ködésével, valamint terápiás kutyával.

Aktív élet és közösség: folytatódik a Mozdulj Nyíregyháza!
Növekvõ igények, bõvülõ programok
A lakossági igények kielégítése érdekében a mozgás-

program folyamatosan bõvült új mozgáselemekkel és
helyszínekkel, így ma már a város szinte minden körze-
tében elérhetõk különbözõ foglalkozások minden korosz-
tály számára. A NYÍRVV Nonprofit Kft. új kondiparkot
épített, valamint felújította a strandröplabda- és a
streetballpályákat is, így biztosítva még több lehetõséget
a város lakóinak a szabadidõs sportolásra.

Aktív kikapcsolódás szépkorúaknak
A szépkorúak számára is számos foglalkozás érhetõ el a

Mozdulj Nyíregyháza! keretében, köztük a szerda délelõt-
tönként 11 órakor kezdõdõ senior táncház a Váci Mihály
Kulturális Központban. A vidám légkörben zajló órák lehe-
tõséget adnak az idõseknek, hogy aktívan, jó hangulatban
töltsék az idõt, miközben fittségi szintjüket is megõrzik. –
Dolgoztam egy gondozási központban, és közelrõl láttam,
mit jelent együtt élni visszafordíthatatlan betegségekkel,
különösen a demenciával. Az ottani tapasztalataim meg-

erõsítettek abban, hogy van megoldás a mentális hanyat-
lás megelõzésére: a rendszeres tánc és a mozgás – részle-
tezte Juhász Lászlóné Ria, senior örömtánc oktató, aki hoz-
zátette, tudományosan is igazolt, hogy a rendszeres moz-
gás és közösségi tevékenységek akár 76%-ban késleltet-
hetik az öregedés és az elbutulás jeleit, ezért fontos, hogy
mindenki aktívan törõdjön saját egészségével.

A Mozdulj Nyíregyháza! programmal kapcsolatos to-
vábbi információk a www.mozduljnyiregyhaza.hu ol-
dalon olvashatók.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Beigazolódó tervek: minõségi szürkevíz Nyíregyházán
A szennyvíztisztító telepen végzett fertõtlenítési hatásfok mérések szerint jók az elképzelések

 
Többször írtunk korábban arról, hogy a Nyíregyházi

Déli Ipari Park komplex tervezésének és infrastrukturá-
lis fejlesztésének része egy többlépcsõs szennyvíztisztí-
tási-kezelési technológia is az Energiaügyi Minisztérium
támogatásával. Megtanultuk a „szürkevíz” fogalmát, és
feltérképeztük, hogyan zajlik majd a víz felhasználása a
több ezer új munkahelyet teremtõ gazdasági övezetben,
döntõen az tisztításra alapozva. Eszes Zsolt, a  fotooxi-
dációs technológiával fejlesztést követõen rendelkezõ 
Water4All Zrt. képviseletében már eredményekrõl is be
tud számolni az elsõ tesztek után, amik visszaigazolják
az elképzelések helyességet. Az alábbiakban az õ köz-
lése alapján foglaljuk össze a következõ évtizedekre
vonatkozó, kedvezõ környezetvédelmi hatású tényeket.

 

A tisztított szennyvíz tovább tisztítása
Egy már ipari méretûnek tekinthetõ, konténerizált víz-

kezelõ berendezést állítottak munkába a nyíregyházi II.
számú szennyvíztisztító telepen. A készülékkel alkalom-
szerûen végeznek méréseket a szakemberek annak meg-
állapítása érdekében, milyen hatásfokkal csökkenthetõ a
tisztított szennyvíz tovább tisztítása során azon baktériu-
mok egyedszáma, melyek jelenléte több különbözõ újra-
hasznosítási mód (pl. hûtõvízként történõ hasznosítás)
esetén sem engedhetõ meg vagy kontraindikált.

Kombinált technológia:
foto-oxidációs eljárás

A berendezés mûködési elve egy új, de már alkalma-
zott eljáráson, az úgynevezett foto-oxidáción alapul,
aminek két, akár külön-külön is mûködtethetõ eleme van:
a rövid hullámhosszú UV fény besugárzás és az
ózonizálás. A már ismert és széles körben elterjedt eljá-
rások – mint az UV fény alapú fertõtlenítés és az ózonnal
történõ oxidálás, fertõtlenítés – kombinált alkalmazásá-

val kiemelkedõ fertõtlenítési hatásfokok érhetõk el, me-
lyet számos létesítménynél történt mérés igazol.

 

Világszerte ismerik, használják

Ennek a kombinált technológiának  vagy valamely
elemének (UV és ózon)  az alkalomszerû mûködteté-
se, helyszíni bemérései, több célterülten történõ spe-
cifikus felhasználása már 2020 óta zajlik Magyaror-
szágon, míg a világban is több  éve.
 

Elõzetes fertõtlenítési hatásfok elemzés
Tekintettel arra, hogy nincs két egyforma szennyvíz, tisz-

tított szennyvíz vagy víz a világon, így a helyi adottságok-
hoz igazodóan  is  szükségesnek tartjuk  a fertõtlenítési
hatásfok elemzést már a tervezési fázis során elvégezni.
A cég az alábbi mikrobiológiai paraméterekre vonatkozó-
an végzett el analíziseket, amik egyébiránt az ivóvíz mi-
nõségi követelményeirõl szóló 5/2023. (I. 12.) kormány-
rendelet szerinti, klasszikus tenyésztéses csíraszámlálási
módszerekkel vizsgálható bakteriális mutatók: Telepszám,
37°C, Telepszám, 22°C, Coliform baktériumok, Escherichia
coli, Pseudomonas aeruginosa szám, Enterococcus bél-
baktériumok, Clostridium perfringens és spórái.

  Több, mint megfelelõ eredmények: 
csak  bakteriológiai paraméterek

szempontjából  szinte ivóvíz minõség!
A finomszûrés után foto-oxidációval kezelt tisztított

szennyvíz mikrobiológiai minõsítése több, mint megfele-
lõnek volt tekinthetõ eleddig: a tisztított szennyvíz to-
vább kezelése után 37  °C-on 2 (kettõ), 22  °C-on pedig 3
(három) volt a maximum mért milliliterenkénti telepszám,
a többi paraméter esetén pedig 0 (nulla)/100 ml. Ez azt
jelenti, hogy a vizsgált foto-oxidációs megoldás mikrobi-

ológiailag teljesíteni képes még a palackban forgalma-
zott ivóvízre vonatkozó legszigorúbb határértékeket is!
Ezeket 37  °C-on 20 (húsz), 22  °C-on pedig 100 (egy-
száz) milliliterenkénti telepszámmal, a többi nevesített
baktériumra vagy csoportra vonatkozóan pedig 0 telep-
számmal rögzítettek a vonatkozó ivóvizes jogszabály-
ban.

A mikrobiológia alapján lehet hûtõvíz
a szürkevíz

Az ismételt kísérletek és mérési eredmények tehát iga-
zolják a tervezés alatt álló technológia azon képességét,
mely biztosítani  képes  a városi tisztított szennyvíz to-
vább tisztításával elõállított szürkevíz elvárásoknak meg-
felelõ  szintû mikrobiológiai minõséget, hogy az pl. hû-
tõvízként is biztonsággal felhasználásra kerülhessen majd.

Szerzõ: Tarczy Gyula

Helyreállt a kétirányú forgalom a felújított régi 4-es úton
A felújítást követõen helyreállt a kétirányú forgalom a

régi 4-es úton, amelyet korábban a Debreceni úti szenny-
víz-nyomóvezeték építése miatt korlátoztak. A munkála-
tok a Nyíregyházi Déli Ipari Park fejlesztésének részeként
zajlottak az Energiaügyi Minisztérium támogatásával. Az
új vezeték biztosítja, hogy a jelentõsen növekvõ ipari terü-
let szennyvize hatékonyan eljusson a 4-es út alatt található
fõcsatornába, hozzájárulva a város közmûhálózatának fej-
lesztéséhez és az ipari park fenntartható mûködéséhez.

2024 májusában kezdõdött a Déli Ipari Park szennyvíz-
kezelését biztosító szennyvíz-nyomóvezeték kiépítése a
Debreceni úton. A beruházás célja, hogy támogassa az
ipari park folyamatos bõvülését, amely a város gazdasági
fejlõdésének egyik kulcsfontosságú, több ezer új munka-
helyet teremtõ területe. A kivitelezés során egy 280 mm
átmérõjû és több mint 1400 méter hosszú szennyvíz-nyo-
móvezeték készült el, valamint 10 szerelõaknát is elhe-
lyeztek, amely a bõvülõ ipari létesítmények szennyvíz-
elvezetési igényeit szolgálja ki. A rendszer lényege, hogy
a szennyvizet a Debreceni út alatt található fõcsatornába
vezeti, biztosítva ezzel a hatékony és környezetbarát el-
vezetést. Ez a fõcsatorna a Nyírségvíz Zrt. meglévõ háló-
zatához csatlakozik, amely a Debreceni út és Lejtõ utca
keresztezõdésénél található. A munkálatok befejezését
követõen a Debreceni út burkolatának teljes szélességû
helyreállítása történt meg, egészen a 113. számú vasútvo-
nalig. – A kivitelezés idejére egyirányúsítani kellett a régi
négyest, mivel az ipari park felé haladva a bal oldali sáv-
ban kellett a vezetéket lefektetni. Majd a teljes útalapot

újra kellett építeni, ezután kapott egy vadonatúj kopóréte-
get – fogalmazott kérdésünkre Dicsõ Péter, a NYÍRVV
Nonprofit Kft. közterület-kezelési igazgatója.

Megújult burkolat, padka és táblák
A kivitelezés során a lakosok és a helyi vállalkozások

számára folyamatosan biztosították a telekre való beju-
tást, lehetõvé téve a zavartalan közlekedést. A kivitele-
zõk figyeltek arra, hogy a munkálatok alatt a lakók és
üzletek számára a lehetõ legkevesebb kellemetlenséget
okozzanak. Ennek érdekében a teljes idõszakban mini-
mum félpályás, egyirányú forgalmat tartottak fenn, amely
segítette a közlekedõk biztonságát és kényelmét, miköz-
ben a helyi közösség zavartalanul folytathatta minden-
napi tevékenységeit. – A kivitelezés befejezése eredeti-
leg augusztus végére volt tervezve, ám ezt elõre nem
látható okok miatt – például a nyár eleji esõzések miatti

magas talajvízszint és ezek technológiai következmé-
nyei – csak szeptember közepére sikerült visszaállítani,
de én azt gondolom, hogy az itt lakók ezt türelemmel
fogadták és örülnek annak, hogy egy új burkolaton köz-
lekedhetnek. A kivitelezés során padka, illetve a burko-
lati jelek is megújultak – tette hozzá Dicsõ Péter.

Továbbra is csak célforgalom
A közterület-kezelési igazgatója hangsúlyozta, hogy

noha szeptember közepétõl visszaállt a kétirányú forga-
lom az érintett útszakaszon, azonban a nyár elején beve-
zetett szabályozásnak megfelelõen továbbra is csak a cél-
forgalmat bonyolító tehergépjármûvek használhatják ezt
a részt, átmenõ forgalom nem engedélyezett. A városve-
zetés és a kivitelezõk hálájukat fejezték ki az itt élõk tü-
relme és megértése iránt a munkálatok idõtartama alatt.

Szerzõ: Szabó Gabriella
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Kiemelkedõ útfelújítási program indul Nyíregyházán
2,7 milliárd forintból újulnak meg forgalmas útszakasz-

ok Nyíregyháza több pontján a közeljövõben. Az egyik érin-
tett utca a Tölgyes, ami egy régóta várt beruházás a
nyírszõlõsiek és a sóstói lakosok körében is. De gyalog- és
kerékpárút is épül, a Petõ utca pedig szilárd burkolatot kap.

Már nem sokáig lesz szükség az úthibák táblára a Töl-
gyes utcán, miután hamarosan ezt a szakaszt is felújít-
ják. A tervek szerint a jelenlegi rossz minõségû, négy
méter széles burkolatot teljesen felújítják és szélesítik is
több mint egy kilométer hosszon, valamint három hely-
színen sebességcsökkentésre szolgáló elemeket is kiépí-
tenek, miután ezen a szakaszon 30 km/h-s korlátozás van
érvényben.

Szélesebb is lesz a Tölgyes utca
A szélesítés szükségessé teszi a nyílt árkos csapadék-

víz-elvezetés kialakítását, a beruházás során zárt csapa-
dékvíz-elvezetést is  kiépítenek a szükséges helyeken. A
Tölgyes utca északi oldalán a két városrész gyalogos for-
galmát is összekötik a beruházás részeként, egy másfél
méteres járdát alakítanak ki.

Megújul a Petõ utca és a Sóstóhegyi út is
– A közgyûlés támogatásával a következõ pályázat az

orosi Petõ utca felújítása lesz. Az út egy részének aszfal-
tozása korábban már elkészült, most pedig a munkálatok
a Verõfény utcáig folytatódnak. A jelenleg murvás földút
a pályázat révén teljesen megújul – nyilatkozta Hagymási
Gyula kabinetvezetõ. A beruházás során mintegy 425
méter hosszon építik ki a szilárd burkolatú utat, valamint
a csapadékvíz elvezetését biztosító rendszert. A terve-
zett szélesség 4 méter, a két oldalán 1,5-1,5 méteres pad-

kával. A Sóstóhegyi út felújítása is hamarosan megkez-
dõdhet. Az aszfaltburkolat minõsége már itt is leromlott,
leginkább a csapadékvíz elvezetés hiányosságai miatt
keletkezett burkolathibák találhatók. A tervezett fejlesz-
téssel a Sóstóhegyi út 858 méter hosszon teljes szélessé-
gében megújul a Korányi Frigyes utca és a Mogyoró utca
között. A szükséges helyeken, ahol a közmûhelyzet en-
gedi, ott a víznyelõ aknák az útburkolat szélébe kerül-
nek átépítésre, a Mogyoró utcai csatlakozásnál pedig
plusz víznyelõ aknákat alakítanak ki.

Gyalog- és kerékpárút épül a felüljárón
– A Tiszavasvári úti felüljárón kerékpárutat építünk.

A felüljárót kiszélesítjük és így egy gyalog- és kerékpár-
út létesül – tette hozzá a kabinetvezetõ. A kialakítandó
kerékpárforgalmi létesítmény teljes hossza valamivel
több mint öt méter, amelybõl a Magyar Közút Nonprofit
Zrt. által megvalósított felújítás során a hídszerkezetet

Megkezdõdött a Kossuth utca csapadékvíz-
hálózatának felújítása

Elkezdõdött a csapadékvíz-hálózat felújítása a Kossuth
utcán egy Kassával közös Interreg-pályázatnak köszön-
hetõen. A beruházás keretein belül záportározókat tele-
pítenek a csatornahálózat tehermentesítése érdekében.
A legutóbbi közgyûlésen arról is döntöttek a képviselõk,
hogy a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program
keretében öt darab pályázatot nyújtanak be, amelyek
mindegyike valamilyen útfelújítást tartalmaz, összesen
2,7 milliárd forint értékben.

Az elmúlt években tapasztalt hirtelen esõzés néhány
perc alatt is villámárvizet okozhat. Nyíregyháza csapa-
dékvíz-hálózatát ilyenkor mindig próba elé állítja az idõ-
járás, azonban egy-egy hirtelen, nagy mennyiségben le-
zúduló esõ elvezetését lehetetlen azonnal kezelni, ez vi-
lágszerte problémát okoz. Korábban Pató István, a Város-
fejlesztési és Városüzemeltetési Osztály vezetõje úgy nyi-
latkozott, minden lakóutcát úgy építenek meg, hogy a csa-
padékvíz-elvezetést is tartalmazzák a tervek. Viszont az
elmúlt években egyre inkább jellemzõ, hogy hosszú hete-
ken át nem esik az esõ, aztán a több hetes mennyiség fél-
egy óra alatt esik le. Major Zoltán vízépítõ mérnök szerint
a város földrajzi helyzetébõl is adódik, hogy a sík terepen
nehéz olyan lejtést adni a csatornának, hogy az megfelelõ
sebességgel szállítsa a csapadékvizet.

Záportározókat telepítenek
a Kossuth utcán

A különbözõ felújítások azonban segíthetnek a helyze-
ten, ennek érdekében kezdõdött el egy csapadékvizes prog-
ram megvalósítása. A városlakók is láthatják az elkerített
munkaterületet a Kossuth utcán, jelenleg a gyalogos és
kerékpáros forgalomban résztvevõknek kell elterelésre szá-
mítani a kijelölt szakaszon. – A záportározók a csúcsvize-
ket fogják lefölözni, amelyek sajnos már egyre gyakorib-
bak itt Nyíregyházán is. Ezzel a beruházással megoldódik

a Kossuth utca és környékének problémája. A tározókat a
föld alá helyezik el, így ezek látványa nem okoz majd
zavart. A tervek szerint a projektet még az idei évben be-
fejezzük – nyilatkozta Hagymási Gyula kabinetvezetõ.

Megújul a Kossuth utca
Egy másik beruházás is érinti a Kossuth utcát. A leg-

utóbbi közgyûlésen döntöttek arról a képviselõk, hogy a
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program kereté-
ben öt darab pályázatot nyújtanak be. Ezek mindegyike
valamilyen útfelújítást tartalmaz. Így a Kossuth utca rész-
leges korszerûsítése is megvalósulhat a közeljövõben. Ez
a projekt az aszfalt marását és az újraaszfaltozást tartal-
mazza a Vay Ádám körúttól a Dohány utcáig. A város
egyik legforgalmasabb szakasza a Kossuth utca, több helyi
és helyközi autóbusz járat is itt közlekedik. A leromlott
állapotra tekintettel elengedhetetlen az útburkolat felújí-
tása és megerõsítése. A tervek szerint az utca teljes szé-
lességében, összesen 574 méter hosszon újul meg.

Korszerûsítések: Malom utca, Vay Ádám krt.
Ennek a pályázatnak a része még a Malom utca felújí-

tása a Júlia fürdõtõl egészen a Bessenyei térig. Itt is ha-
sonló a probléma, a burkolaton kisebb-nagyobb kátyúk,
korábbi javítási munka nyomai láthatóak, de néhány he-
lyen jelentõsebb, mozaikos repedések is jellemzik ezt a
szakaszt. Itt is teljes szélességében, összesen 379 méter
hosszon tervezik korszerûsíteni a Malom utcát. A beru-
házások között van még egy belvárosi helyszín. – A Vay
Ádám körút felújítása a Vasvári Pál utcától egészen a
Hunyadi utcáig tart majd. A pályázat tartalmazza a meg-
lévõ kerékpárút Körte és Dózsa György utcai átvezeté-
sét, a szakaszok összekapcsolását is. Ezt a pályázatot is
napokon belül benyújtjuk és a döntést követõen megkezd-
hetõ a munka – tette hozzá a kabinetvezetõ. A belvárosi
szakaszokon túl több út is megújulhat a közeljövõben a
TOP-os pályázatoknak köszönhetõen.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

érintõ szakasz kialakítása megvalósult, így az önkor-
mányzat által tervezett beruházás során kicsit több mint
négy méter hosszon kell kialakítani a kerékpárforgalmi
létesítményt.

Rendelkezésre állnak a források
– A projektek összértéke 2,7 milliárd forint, és az öt

pályázatról a legutóbbi közgyûlés döntött. Napokon belül
benyújtják õket. Ezek dedikált források, tehát a városnak
nem kell értük versenyeznie, mivel a 2021-27-es európai
uniós program keretében szerepelnek, így a jóváhagyás
után azonnal megvalósíthatók lesznek – tette hozzá
Hagymási Gyula. A város különbözõ pontjain tervezett
beruházások eredményeként minden közlekedõt bizton-
ságosabb körülmények várnak és egyenletesebb forgalom
valósulhat meg. A legutóbbi közgyûlésen a beruházások
kapcsán dr. Kovács Ferenc polgármester úgy fogalmazott,
a lakosságot idõben fogják tájékoztatni minden fejlesztés
megkezdése elõtt.                      (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A neurológus válaszolt:  az Idõsek Akadémiája
fókuszában az egészség, prevenció és életmód

Megkezdõdött az Idõsek Akadémiája õszi elõadás-
sorozata. A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egész-
ségügyi Alapellátási Központ egy neurológus szakem-
bert hívott, hogy a demenciáról és olyan betegségekrõl
tartson elõadást, amely hatással bír az agymûködésre.
Az õszi hónapokban az érdeklõdõk összesen öt elõadást
hallgathatnak meg egészségügyi témakörben.

Szélütés, infarktus, demencia – rettegett megbetege-
désekrõl tartott elõadást dr. Filep Márk, a Jósa András
kórház neurológus szakorvosa. Átfogó, részletes képet
adott arról, milyen betegséggel néznek szembe a szép-
korúak, hogyan lehet ezeket megelõzni, kezelni, mit le-
het tenni, ha már egy-egy kórkép kialakult.

Demencia: mit lehet tenni?

Az orvos közérthetõen, de nagy szakértelemmel be-
szélt arról, hogyan alakul ki az infarktus vagy a rette-
gett stroke, azaz a szélütés, és milyen fajtái vannak.
Ezen túl pedig õszintén beszélt az idõskori demenciáról
és arról, mit tehet az orvos, és a demenciával küzdõk
hozzátartozói. – A demencia folyamata általában nem
visszafordítható, különösen, ha primer demenciáról van
szó. Ilyenkor az orvosok különbözõ gyógyszerekkel
igyekeznek lassítani a folyamatot vagy fenntartani a
beteg állapotát. A család feladata, hogy támogató kör-
nyezetet teremtsen. Fontos, hogy ott legyenek a beteg
mellett, segítsenek neki, és megteremtsék azt a kör-
nyezetet, ahol a beteg a lehetõ leghosszabb ideig ké-

pes ellátni a mindennapi teendõit – mondta dr. Filep
Márk.

Szakterület-specifikus elõadások
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ évek óta megrendezi az Idõsek
Akadémiáját. A hagyományokhoz híven, tavasszal és
õsszel öt-öt alkalommal hívnak elõadókat. Korábban kul-
turális, tudományos és vallási elõadásokat szerveztek,
azonban a visszajelzések alapján az idõseket az egész-
ségügyi témák érdeklik a legjobban. – Az idõsebbek egyre
inkább az egészség-betegség témakörben prevencióra,
életmódbeli tanácsadásokra tartanak nagyobb igényt az
elõadások kapcsán, ezért egészségügyi szakembereket
hívunk meg elõadónak. Mindenki hozza a saját szakte-
rületérõl a témákat és az elõadást követõen lehetõséget

biztosítanak arra, hogy a jelenlévõk közül személyre sza-
bottan kérdéseket tegyenek fel – nyilatkozta Nagyné
Hermányos Zsuzsa, a központ igazgatója. Az elõadáso-
kat az intézmény alapítványa támogatja és összefogtak
a kórház egészségfejlesztési irodájával, hogy a megfele-
lõ szakemberek tartsanak informatív elõadásokat az ér-
deklõdõknek.

A következõ hetekben többek között olyan témák
lesznek, mint a mozgás szerepe a testi-lelki egészség-
re, vagy éppen arra a kérdésre is választ lehet majd
kapni, hogy egy komolyabb egészségügyi probléma
esetén a sürgõsségi osztályra, vagy az ügyeletre men-
jünk.  Október 30-án 14 órától az „A z idõjárás hatása
az emberi szervezetre” címmel dr. Papp Katalin egye-
temi docens tart elõadást az Õz utca 16. szám alatt.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Öregedés mûvészete:  Bessenyei György nyomában
a Szépkorúak Akadémiáján

Újra elindult a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Aka-
démiájának népszerû ismeretterjesztõ elõadássorozata a
Váci Mihály Kulturális Központban. Szeptember 19-e és
november 27-e között hat alkalommal várják az érdek-
lõdõ nyugdíjasokat, akik tartalmas programokon vehet-
nek részt. Az elõadások célja, hogy szellemi felfrissülést
és szórakozást nyújtsanak a szépkorú városlakóknak. A
rendezvények látogatása ingyenes.

A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája 2015
tavaszán vette kezdetét. A rendezvénysorozat célja, hogy
a szépkorú lakosság számára hasznos ismereteket nyújt-
son változatos témákban. A kezdeményezést a kezde-
tektõl fogva nagy érdeklõdés övezi.

Az idõsek igényeire szabva

– Kilenc évvel ezelõtt nem gondoltuk volna, hogy ilyen
sikeres lesz a program, amit legjobban a 9. évad meg-
szervezésével tudunk bizonyítani. Néhány évvel ezelõtt
jelentõs változás történt, amikor a nyíregyházi Idõsügyi
Tanács aktívan részt kezdett venni a programsorozat szer-
vezésében, ami nagy könnyebbséget jelentett számunk-
ra. Azóta közvetlenül megkérdezhetjük az idõseket és
szépkorúakat arról, mi érdekli õket, és mit szeretnének,
eszerint alakítjuk a programokat. A Szépkorúak Akadé-
miája évente 12 elõadásból áll, 6 õsszel és 6 tavasszal.
Az idei évadnyitót szeptember 18-án tartottuk, az õszi
etap zárása pedig november 27-én lesz. Tavasszal foly-
tatjuk a sorozatot – részletezte Mészáros Szilárd, a Váci
Mihály Kulturális Központ igazgatója.

Betekintés Bessenyei György
munkásságába

Az évad elsõ elõadásának a középpontjában
Bessenyei György kora és mûvei álltak, ame-
lyeket dr. Minya Károly, a Nyíregyházi Egye-
tem Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének
intézményigazgatója mutatott be. A nyelvész
elõadásában kiemelte, Bessenyei György a
nyelvújítás korának egyik kezdeményezõje volt.
A magyarság címû röpiratával olyan gondola-
tokat indított el, amelyek hozzájárultak ahhoz,
hogy a nyelvújítás során mintegy tízezer új
magyar szó szülessen a következõ száz évben.
– Sokszínû egyéniség volt, széles mûfaji spekt-
rumot ölelt fel a munkássága. Nemcsak lírai
mûveket írt, hanem röpiratokat, drámákat, ko-

médiákat és filozófiai írásokat is. Az elõadás bepillantást
nyújtott e különbözõ mûfajokba, és nyelvészként arra is
figyelmet fordítottam, hogy bemutassam az eredeti mû-
veket. Különös figyelmet szenteltünk annak, hogyan és
milyen betûkkel írtak a tizenkilencedik században –
mondta dr. habil. Minya Károly.

A rendezvénysorozat kéthetente, szerdánként foly-
tatódik, egészen november 27-ig, változatos témák-
kal várva a nyugdíjas érdeklõdõket. A következõ elõ-
adás október 2-án lesz Növények a Bibliában cím-
mel, amelyet Boronkay Ferencné, a Nyíregyházi
Egyetem Tuzson János Botanikus Kert nyugalmazott
vezetõje tart.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Vándorfesztivál Ibránytól Nyírszõlõsig:
középpontban a népmûvészet

Második alkalommal rendezte meg a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egyesület a Nép-
mûvészeti Fesztivált, amelyet idén szeptember 20-án
Nyírszõlõsön, a Közösségi Parkban tartottak. A rendez-
vény során közel 30 kiállító mutatta be mesterségét, népi
kézmûves foglalkozásokat tartottak, és a látogatók nagy
örömére a Méhecske Játéktér is jelen volt a hagyomá-
nyos népi játékaival.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-
sület nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy a II. Népmûvé-
szeti Fesztiválon minden korosztály megtalálja a számára
legérdekesebb programot, így az esemény egyszerre kí-
nált szórakozást és tanulási lehetõséget a látogatók szá-
mára.

Ibrányi siker után vándorfesztivál
Az egész napos program változatos programokkal vár-

ta a látogatókat. A résztvevõk népi kézmûves bemutató-
kon vehettek részt, és ki is próbálhatták a hagyományos
mesterségeket. – Az elsõ fesztivál rendkívüli sikert ara-

tott, amelyet Ibrányban rendeztünk meg. Úgy döntöttünk,
hogy ebbõl vándorfesztivált szervezünk, és majd meglát-
juk, mit hoz a jövõ. Nyírszõlõsön számos kézmûves fog-
lalkozás várta az érdeklõdõket. Meghívtuk a vármegye
többi népmûvészeti egyesületét is, akik mesterségbemuta-
tókat tartottak. A látogatók népi játékokkal, élõszavas
mesemondással és táncházzal is találkozhattak, így iga-
zán színes programokban lehetett részük – mondta
Szakady Kincsõ, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nép-
mûvészeti Egyesület elnöke.

Népmûvészeti seregszemle
Szakady Kincsõ kiemelte, mint megyei népmûvészeti

egyesület, fontosnak tartják, hogy a fesztivált ne csak
egy helyszínen rendezzék meg, hanem a vármegye egész
területén. Ezért döntöttek úgy, hogy az idei rendezvény
helyszíne Nyírszõlõs, a vármegyeszékhelyhez tartozó te-
lepülésrész legyen. – Hagyományteremtõ folyamatban va-
gyunk, és nagy örömmel fogadtuk, amikor az egyesület
vezetõsége megkeresett minket azzal az ötlettel, hogy
biztosítsunk helyszínt egy vármegyei rendezvény meg-

szervezéséhez. Nagyon örültünk, hogy a vármegye nép-
mûvészeti egyesületeinek seregszemléjét láthattuk itt –
részletezte Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármes-
tere.

A kulturális örökség megõrzése
és továbbadása

A fesztivál megnyitóján Baracsi Endre, a vármegyei
közgyûlés alelnöke is részt vett, aki köszöntõ beszédé-
ben hangsúlyozta a rendezvény jelentõségét. – A múl-
tunkból fakadó hagyományok, amelyek megjelennek a
népmûvészetben, a néptáncban és a népi mesterségek-
ben, kiemelt jelentõséggel bírnak. Lényeges, hogy ezek
a köztudatban éljenek tovább, ezért is örvendetes, hogy
vannak olyan civil szervezetek, amelyek ezt a célt szol-
gálják, és folyamatosan teret adnak a bemutatkozásnak.
Külön öröm, hogy Nyírszõlõsön lehetünk, ahol sok fiatal
és elkötelezett közösségi ember él, akik képesek tovább-
adni az értékeket az utánunk következõ generációknak,
legyen az akár a beregi keresztszemes hímzés, vagy kü-
lönbözõ népi mesterségek – osztotta meg gondolatait a
rendezvényen az alelnök.

Cél a hagyományteremtés
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-

sület reményei szerint a fesztivál hosszú távon hozzájá-
rul majd a népi hagyományok továbbörökítéséhez és a
közösségi összefogás erõsítéséhez a régióban. A szerve-
zõk célja, hogy a rendezvény hagyománnyá váljon, és
évrõl évre egyre több érdeklõdõt vonzzon a vármegyébe,
hogy bemutathassák a nagyközönség számára is a nép-
mûvészeti értékeket.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Szeptember 22-én
a Rotary Club Nyír-
ség Egyesület elsõ al-
kalommal rendezte
meg Jótékonysági
Kacsaúsztatását a
sóstói csónakázó ta-
von. A rendezvény
délelõtt 10 órakor in-
teraktív gyerekprog-
ramokkal kezdõdött,

köztük Hajdú Ágota zenés gyermekmûsorával. A gyerekek nagy örömmel
fogadták a tûzoltó-, rendõr-, mentõ- és kukásautókat is. A fõ attrakció, a ka-
csaúsztatás, 11 órakor indult, amelyen 3000 számozott kacsa versenyzett, a
leggyorsabbak és a legutolsók ajándékokat nyertek. A jó hangulatú nap célja
a közösség támogatása volt: a befolyt adományokból defibrillátort helyeznek
el a Sóstógyógyfürdõ közterületén.

Szeptember közepén
súlyos árhullám érte el
Magyarországot, külö-
nösen a Dunát és a Laj-
tát, több helyen har-
madfokú készültséget
rendeltek el, és szükség-
tározókat nyitottak a vé-
dekezéshez. A Magyar
Honvédség hivatásos,
szerzõdéses és tartalé-
kos katonái országszerte részt vettek az árvízi védekezésben, segítve a gáta-
kon zajló munkálatokat több helyszínen is. A nyíregyházi MH vitéz Vattay
Antal 2. Területvédelmi Ezred katonái szeptember 18-án indultak el, hogy
részt vegyenek a védelmi munkákban. A Katonai Alapkiképzési Program
honvédjei mellett területvédelmi tartalékosok is bevonultak az alakulatba,
hogy közösen segítsék a védekezést. Sok önkéntes a „Szeretem, megvé-
dem!” kampány keretében csatlakozott a honvédséghez. Az összefogás cél-
ja az volt, hogy hatékonyan kezeljék az árhullám okozta veszélyeket.

Dokumentumfilm-szemlén mutatták
meg tehetségüket az alkotók

A Nyíri Amatõr és Független Filmesek Egye-
sülete szeptember 20-ra hívta meg az érdeklõ-
dõket a XII. Országos Helytörténeti Dokumen-
tumfilm Szemlére, amelyet a Városmajori Mû-
velõdési Házban rendeztek meg. A kétévente
tartott esemény idén is gazdag programmal vár-
ta a résztvevõket, a dokumentumfilm-vetítések
mellett egy kiállítás és egy könyvbemutató is
helyet kapott.

Petrusák János, a programot szervezõ Nyíri
Amatõr és Független Filmesek Egyesületének
elnöke kiemelte, céljuk, hogy külföldrõl is ide
vonzzák az alkotókat. – Nagyon fontos volt,
hogy az egész országból, sõt, a határon túlról is
érkezzenek alkotók, akik képesek mutatni sa-
ját lakókörzetüket, életüket, érdekes embere-
ket, történéseket, múltat, jelent, és akár a jövõt
is fel tudják villantani – tudtuk meg az elnök-
tõl, aki szerint nagyon fontos az írók jelenléte a
rendezvényen, hiszen hiába a szép kameramoz-
gás, egy jó filmhez mindenképpen szükség van
annak írójára.

Kultúra a város minden pontján
Halkóné dr. Rudolf Éva bizottsági elnök, az

önkormányzat képviseletében hangsúlyozta,
nagyon hálás azért, hogy a különbözõ szerve-
zetek hozzájárulnak a kulturális élet színvona-
lának emeléséhez, amely nemcsak a belváros-
ra terjed ki. – A városrészekben is kiemelten
fontos a kultúra jelenléte. Az eseményeket nem-

csak a városközpontban, hanem ezekben a mû-
velõdési és közösségi házakban is meg kell
szervezni, színesítve a településrészek életét.
Örülök, hogy most a Városmajori Mûvelõdési
Ház színvonalas, felújított nagy terme ad ott-
hont az eseménynek, ahol nemcsak ezt a film-
szemlét, hanem számos más színvonalas prog-
ramot is szerveznek – hangsúlyozta a bizottsá-
gi elnök.

A dokumentumfilm szemlén díjakkal is
elismerték a filmkészítõk munkáját. Elsõ he-
lyen az egyesület elnöke, Petrusák János
végzett, akit több alkotásáért is díjaztak, a
zsûri díját pedig Szabó Erzsébet filmjei nyer-
ték. Egy fõdíjat is átadtak a legkiemelke-
dõbb munkáért, ezt Csordás László kapta,
Váci Mihályról szóló Sokaság fia címû mû-
véért.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Területvédelmisek a gáton

Jótékonysági kacsaúsztatás
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Õszi Meseegyetem: akinek mesét olvasnak, sikeresebb lesz felnõttként
Ma már bizonyított tény, hogy a mesék jó hatással bír-

nak a gyerekek képzeletére, kognitív fejlõdésére. A Nyír-
egyházi Egyetem Óvó- és Tanítóképzõ Intézete a Ma-
gyar Népmeséért Alapítvánnyal közösen ezért is szer-
vezte meg már harmadik alkalommal az Õszi Meseegye-
temet. Tanító, óvodapedagógus, néprajzkutató tartott elõ-
adást a mese fontosságáról és még a nagy mesélõ Berecz
András is a közönség elé lépett szeptember 26-án.

– Gyerekkoromban annyira féltem a sötéttõl, hogy nyi-
tott szemmel aludtam, látnom kellett, ha jön egy kísértet
– a 13 éves Fintor Marci nagy átéléssel kezdett bele Nóg-
rádi Gábor: Hogyan neveljük le magunkat a félelemrõl
címû novellájába a III. Õszi Meseegyetemen. A színes
elõadássorozaton néprajzkutató, óvodapedagógus, tanár
és elõadómûvész is a mese és a mesélés fontosságára
hívták a fel a figyelmet.

A mesemondás mestere gyermekként
is lenyûgözte hallgatóságát

Az elsõ elõadó az országszerte zajos sikert megélõ
Berecz András, Kossuth-díjas mûvész volt, akirõl kide-
rült, már kisiskolásként is meséket gyártott. – Amikor a
szüleim jöttek értem az iskolába, elsõs-másodikos lehet-
tem, akkor a kedves pályatársaim, atyámfiai, leányai kör-
bevették a szüleimet. Én akkor már faroltam félre, mert
tudtam, hogy baj lesz…  Mindig azt kérdezték a szüleim-
tõl, hogy az igaz, amit Andriksa reggeltõl-estig nekünk
itt elmagyarázott? És akkor még abban bíztam, hogy édes-

apám azt találja mondani, hogy gyerekek, tulajdonkép-
pen igaz, mert Andriska nagyokat álmodik, nem azt mond-
ja el, ami történt, hanem azt, ami arról eszébe jutott –
mondta a Kossuth-díjas énekes, mesemondó, népmese-
gyûjtõ, folklórkutató és elõadómûvész.

Népmesék az oktatásban
Nyíregyházi Egyetem Óvó- és Tanítóképzõ Intézetét

Cservenák László, a Magyar Népmeséért Alapítvány ku-
ratóriumi tagja kereste meg 2022-ben, hogy volna-e ked-
vük részt venni a magyar népmesék és mûmesék népsze-
rûsítésben. Az intézet vezetõi igent mondtak, mert óvo-
dapedagógus és a tanító szakos hallgatók képzésében is
fontos szerepet kap a gyerekek mesék birodalmába való
bevezetése. – A tanítóképzésben résztvevõ hallgatók ol-

vasásórákon a szövegfeldolgozást gyakorolják, és ennek
egyik fontos lépése a mese felolvasása. Az óvodapeda-
gógus hallgatók pedig a mesélést gyakorolják, ezért na-
gyon fontosnak tartottuk, hogy elindítsuk ezt a programot
– hangsúlyozta dr. Phd. Imre Rubenné, a Nyíregyházi
Egyetem intézetigazgatója.

Több helyszínen is mesés programok

Dr. Ulrich Attila alpolgármester az eseményen el-
mondta, jóval a COVID járvány elõtt kapcsolódott a város
a Népmese nap rendezvényekhez, idén pedig az egye-
temen kívül a könyvtárban, a múzeumfaluban és a kul-
turális központban is szerveznek a mesét fókuszba állí-
tó rendezvényeket. – Ez azért is fontos, mert a kiseb-
bek, akik a könyvtárba vagy a múzeumfaluba látogat-
nak, illetve a nagyobbak, akik az egyetemre jönnek,
mind kaphatnak egy átfogó képet a mesékrõl. Ezzel
kapcsolatban tudományos elõadások is elérhetõk, és a
mesék megõrzése, továbbadása napjainkban éppolyan
lényeges, mint a régi idõkben volt – emelte ki az alpol-
gármester.

A Népmese Napját szeptember 30-án ünnepli a Mó-
ricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, valamint
a Sóstói Múzeumfalu is, ahol kicsiket és nagyokat
egyaránt érdekes, mesés programok várnak.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Második alkalommal szervezett Gyermekvédelmi kon-
ferenciát a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-
fõkapitányság Bûnmegelõzési Osztálya Nyíregyházán. A
szeptember 25-i esemény lehetõséget teremtett a mélyebb
párbeszédre, és fontos üzenetet közvetít a szülõknek: a
gyermekeik védelme érdekében mûködõ hálózat szoros
együttmûködésen alapul.

Az erõszakmentes gyermekkor elõsegítése közös tár-
sadalmi feladat, amely azon múlik, hogy a gyerekeket
körülvevõ környezet mennyire tudja idõben észlelni a
problémákat, valamint hatékonyan kezelni azokat. A
konferencia keretében a gyermekvédelmi jelzõrendszer
tagjai – a Rendõrség szervei mellett többek között a Kor-
mányhivatal, a Család-és Gyermekjóléti Központ, a Vár-
megyei Fõügyészség, a Törvényszék, az Áldozatsegítõ
Központ, a Magyar Vöröskereszt, a Gyermekvédelmi Szak-
szolgálat, védõnõk, valamint gyermekorvosok – osztot-
ták meg tapasztalataikat egymással.

Szoros együttmûködés

– A rendõrség számára mindig kiemelt fontosságú volt
a gyermek- és ifjúságvédelem. Fontos, hogy a gyermek-
védelmi jelzõrendszer mûködtetõi között folyamatos és
hatékony kapcsolattartás alakuljon ki. Elengedhetetlen,

Gyermekvédelmi konferencia:  az erõszakmentes
gyermekkor biztosítása közös társadalmi felelõsség

hogy tisztában legyünk egymás feladataival és kompe-
tenciáival, hiszen csak szoros együttmûködés révén ta-
lálhatunk hatékony megoldást a felmerülõ problémákra
– hangsúlyozta a konferencián Szendrei-Kökényesi Ani-
kó r. alezredes, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság Bûnmegelõzési Osztályának helyet-
tes osztályvezetõje.

Közös erõfeszítések a gyermekekért

– Az Áldozatsegítõ Központ 2021 decemberi megnyi-
tása óta tagja a gyermekvédelmi jelzõrendszernek. Fõ-

ként a folyamat végsõ szakaszában kapcsolódunk be,
amikor már megtörtént a bûncselekmény, és a hozzánk
érkezõ gyermekek általában bántalmazás, elhanyagolás
vagy más bûncselekmény áldozatai. Leggyakrabban in-
gyenes pszichológiai támogatást nyújtunk, de az ilyen
konferenciák remek alkalmat kínálnak az áldozatok is-
mételt traumatizálódásának megelõzésére, valamint a
hivatali együttmûködési mechanizmusok erõsítésére és
fejlesztésére – emelte ki a konferencián Jászai Áron, a
Nyíregyházi Áldozatsegítõ Központ koordinátora, aki
hozzátette, ahogy változik a világ, egyre több veszély
leselkedik a gyermekekre.

Szigorító törvénymódosítás
A Gyermekvédelmi Konferencia egyik apropója a

szeptember 1-jén életbe lépett törvénymódosítás,
amelynek célja, hogy a gyermekek védelme érdeké-
ben a szükséges információk eljussanak a megfelelõ
hatóságokhoz. Ezáltal a legsúlyosabb veszélyeztetett-
ségre utaló körülmények ne maradhassanak rejtve, és
a védelmi intézkedések teljes körben megvalósulhas-
sanak. A módosítás kötelezi a gyermekvédelmi jelzõ-
rendszeri tagokat, hogy tájékoztassák a hatóságokat a
kiemelt veszélyeztetõ okokról.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

(x)
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Önszervezõdõ közösségek számára

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Szociális, Egészségügyi és Sport
Bizottsága a generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok és ren-
dezvények lebonyolításának elõsegítésére irányuló helyi önszervezõdõ közössé-
gek támogatása érdekében, a Közgyûlés a helyi önszervezõdõ közösségek pénz-
ügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV.29.) számú rendelete (a további-
akban: Ör. rendelet) alapján, az Önkormányzat Szociális és Egészségügyi Alap-
jában rendelkezésre álló támogatási keret terhére pályázatot hirdet, vissza nem
térítendõ támogatás elnyerésére.

Pályázat célja: A generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok
és rendezvények lebonyolítá sának elõsegítése.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. november 10.
Pályázatot nyújthat be: Nyíregyháza város közigazgatási területén székhellyel

rendelkezõ, illetve tevékeny ségét ezen a területen kifejtõ – bíróság által – nyil-
vántartásba vett, szociális és egészségügyi tevékenységet folytató önszervezõdõ
közösség. / Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szerve-
zetek támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény alapján létrejött, jogi szemé-
lyiséggel bíró társadalmi szervezet, szövetség (kivéve a pártot, a politikai tevé-
kenységet folytató szervezetet, a biztosító egyesületet, az egyházat) és a Polgári
Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel
létrejött alapítvány (ide nem értve a közalapítványt). /

Támogatás nem igényelhetõ: ingatlan vásárlásához, építéshez, gépkocsi vásár-
láshoz, természetbeni juttatások közül vásárlási utalványra, ajándékutalványra,
egyszeri pénzbeli segélyre.

Pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi

önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV.29.)
önkormányzati rendelet alapján, és a 2024. évi költségvetésbõl biztosított pénz-
ügyi alapból (Szociális és Egészségügyi Alap) finanszírozza.

Pályázati keretösszeg: 9.800.000 Ft.
A pályázat keretében kizárólag a karácsonyi programokhoz, rendezvényekhez

kapcsolódó kiadások kerülnek elbírálásra.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban két naptári év idõtartamban az az

önszervezõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem számolt el, és ezt

a Közgyûlés határozatában megállapította,
– az elõzõ évben kapott támogatást a jóváhagyott céltól eltérõen használta fel,

és ezt a Közgyûlés határozatában megállapította.
Nem részesíthetõ pénzügyi támogatásban egy naptári év idõtartamban az az

önszervezõdõ közösség
– amely az elõzõ évben kapott pénzügyi támogatással nem megfelelõen szá-

molt el, és ezt a Közgyûlés határozatában megállapította.
Az önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása iránti pályázatokat 1 (egy)

példányban, a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon letölthetõ, vagy a Szoci-
ális és Köznevelési Osztály ügyintézõjénél átvehetõ „Pályázati adatlap” címû for-
manyomtatványon és a formanyomtatvány mellékletein 2024. november 10. nap-
jáig lehet benyújtani személyesen (Nyíregyháza, Kossuth tér 1., Szociális és Köz-
nevelési Osztály, „A” épület 97/B. számú iroda) ügyfélfogadási idõben, illetve elekt-
ronikus úton pdf. formátumban az nyhszoc@nyiregyhaza.hu e-mail címre.

A pályázattal kapcsolatban további felvilágosítás a Szociális és Köznevelési
Osztály munkatársától Cseke Beáta ügyintézõtõl a 42/524-524/169-es melléken
kérhetõ.

Az elnyerhetõ költségvetési támogatás alsó és felsõ határa: 30.000 Ft-tól 400.000
Ft-ig.

Támogatás folyósítása: A támogatás egy összegben a Támogatási Szerzõdés
megkötésétõl számított 10 napon belül a támogatott szervezet részére kiutalásra
kerül.

Támogatás intenzitása: A megítélt támogatási összeg 100 %-a. A támogató
saját forrás meglétét nem írja elõ.

A pályázattal kapcsolatos hiánypótlás:
Hiányosan benyújtott pályázat esetén, a hiánypótlási felhívást a kézbesítésétõl

számított 8 napon belül kell teljesíteni. Amennyiben a pályázó a hiánypótlást
felhívás ellenére sem teljesíti, a pályázat nem terjeszthetõ a Közgyûlés elé, a
pályázat elutasításra kerül.

A határidõ után benyújtott pályázatokat nem bíráljuk el, azokat visszaküldjük.
A pályázatok elbírálását a Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottság indoklás-

sal ellátott javaslata alapján Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése végzi.
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Szeptember 24-én tartotta a Képességek
ki mit tudja címû tehetségkutatóját az
Esélycentrumban a Mozgáskorlátozottak
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Egyesü-
lete. A szervezet Nyíregyháza Önkor-
mányzatának támogatásával hozta létre
programját, amely még nyáron indult.

Az egyesület még 2022-ben tervezte
meg a tehetségkutatót. A szervezet köz-
pontjának intézményvezetõje, Nagy An-
namária elmondta, a rendezvény célja az
volt, hogy közelebb hozza a fogyatékkal
élõk mindennapjait az ép emberekhez. – 
Szeretnénk bemutatni azokat a kihíváso-
kat, amelyekkel õk nap mint nap szembe-
sülnek, de azt is, hogy ezek ellenére ké-
pesek sportolni és aktív életet élni. Sokuk
kiemelkedõ teljesítményt nyújt a mûvésze-
tek terén is: van, aki remekül fotózik, fest,
vagy gyöngyfûzésben készít mestermun-
kákat –  mondta az intézményvezetõ.

Közösségépítés
a fogyatékkal élõkért

A Ki mit tud mellett az egyesület más
programokat is szervezett a rendezvény ke-
retein belül. A júniusi nyitónap középpont-
jában például a sport és a kvízjátékok áll-
tak, ezeken iskolai csoportok is részt vet-
tek, õket csapatjátékokon keresztül vezet-

Képességek ki mit tudja az Esélycentrumban

ték be az egyesület életébe. –  A nyitó-
nappal elkezdõdött egy csapatépítési folya-
mat, amely során a meghívott szervezetek-
kel és iskolai csoportokkal szorosabb kap-
csolatot alakítottunk ki. Kisebb és nagyobb
találkozókat, mûhelymunkákat tartottunk,
ahol az intézményvezetõk megosztották
egymással a jelenlegi kihívásokat és együtt-
mûködési lehetõségeket, hogy Nyíregyhá-
za szociális intézményi rendszere színesebb
és hatékonyabb legyen –  folytatta az in-
tézményvezetõ, aki az egyesülettel együtt
rendkívül hálás azért, hogy sok vállalat
csatlakozott a programjukhoz, hogy támo-
gassák õket. A versenyzõket egy három fõs
zsûri értékelte, melynek tagja volt Pregitzer
Fruzsina, Jászai Mari-díjas színésznõ is. A
rendezvényen a várt létszámot is megha-
ladták: több mint százan jelentek meg,
hogy fellépjenek vagy csupán azért, hogy
megcsodálhassák az elõadásokat.



Aktuális 2024. szeptember 30.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

9

Médiaélmény a Nyíregyházi
Televízió stúdiójában

A Nyíregyháza önkormányzatához
tartozó Város-Kép Nonprofit Kft. is
részt vett a szakMAfest programjá-
ban, amelynek célja, hogy cégek be-
mutassák tevékenységüket az érdek-
lõdõknek. Ennek keretében szeptem-
ber 18-án délelõtt négy iskolai cso-
port látogathatott el a Nyíregyházi
Televízió stúdiójába, ahol a diákok kö-
zelebbrõl is megismerhették a média
világát és a televíziós munka rejtel-
meit a Médiasuli programban.

A program keretében a diákok többek
között kipróbálhatták a hírolvasást súgó-
géprõl. – Már általános iskolás koromban,
kisgyerekként is arról álmodtam, hogy egy-
szer kipróbálhassam a hírolvasást. Nagyon
örülök, hogy most lehetõségem van ezt má-
soknak is megmutatni, mivel eléggé extro-
vertált vagyok, és nagy örömet találok az
emberekkel való kommunikációban –
mondta Kiss Lola Virág, a Nyíregyházi Zrí-
nyi Ilona Gimnázium és Kollégium 12. b
osztályos tanulója.

A szakmai rejtelmei
és kihívásai

A jövõre 40 éves fennállását ünneplõ
Nyíregyházi Televízió történetébe és ku-
lisszatitkaiba nyerhettek betekintést a Zrí-
nyi, Arany, Kölcsey és Krúdy gimnázium
diákjai. A különleges bemutatót Késmárki
Zoltán operatõr vezette, aki részletesen
mesélt a televízió múltjáról, technikai hát-
terérõl és mindennapi mûködésérõl. A diá-
kok testközelbõl ismerhették meg, hogyan
zajlik a munka a stúdióban, és milyen kihí-

vásokkal találkoznak a szakemberek a te-
levíziós mûsorkészítés során.

A televíziós munka valódi
arca

– A technikai háttér és az ezzel járó ta-
nulságok révén világossá vált: a televíziós
munka egy rendkívül komoly és felelõsség-
teljes szakma. Itt már nem csupán a fotó-
zásról van szó, ahogyan azt a hétköznap-
okban elképzelhetjük. A videókészítésben
határidõket kell betartani, és terepen is dol-
gozni kell, ami a gyerekek számára hobbi
szinten nem mindig jelenik meg. Azok szá-
mára azonban, akik ezt a szakmát vagy
hivatást választják, elengedhetetlen a ko-
moly elkötelezettség és a szakmai hozzá-
állás – nyilatkozta Sipos László, a Nyíregy-
házi Zrínyi Ilona Gimnázium és Kollégium
magyar és könyvtár szakos tanára, aki hoz-
zátette, a mai fiatalok számára a multimé-
diás eszközök, mint a mikrofon, kamera
vagy mobiltelefon, mindennapi használati
tárgyak.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Értékes Esték:  legutóbb a Nyíregyházi
Rádió történetét elevenítette fel a program

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizott-
ság folytatja az Értékes Esték programsoro-
zatot, amelynek célja a nyíregyházi nem-
zeti értékek bemutatása. Az eseményen a
Magyar Rádió Nyíregyházi Stúdiójának
anyagát, mint helyi értéket Zsoldos Barna-
bás, a stúdió korábbi vezetõje és a Kossuth
Rádió szerkesztõ-riportere ismertetett a
Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tárban szeptember 17-én.

Az 1948 után kialakult politikai rendszer
döntése értelmében több vidéki nagyváros-
ban, köztük Nyíregyházán is rádióstúdiókat
hoztak létre. Nyíregyházán az adások su-
gárzása 1952. december 16-án indult el a
Borbányán felállított korszerû adóto-
rony révén, amely a megyén túl is
közvetített. A stúdió kezdeti felszere-
lése egyszerû volt, de a technikai fej-
lõdés folyamatosan zajlott.

Megjelent a megye
A mûsorok gerincét eleinte politi-

kai és tájékoztató programok adták,
idõvel azonban egyre nagyobb sze-
repet kaptak a kulturális tartalmak is.
– Nyíregyháza rádióstúdiójában szá-
mos tehetséges riporter és szerkesz-
tõ dolgozott, akik folyamatosan bizonyítot-
ták, hogy a Bródy Sándor utcai stúdió min-
denki számára lehetõséget biztosított a kü-
lönbözõ mûsorokban való szereplésre.
Nagy kereslet volt az itt készült riportokra
és beszélgetésekre. Különösen említést ér-
demel Antall Pista „Hangsúly” címû mû-
sora, amely országos hírnevet szerzett –
emlékezett vissza Zsoldos Barnabás, a stú-
dió korábbi vezetõje és a Kossuth Rádió
szerkesztõ-riportere.

Elérhetõk a hangfelvételek
A Nyíregyházi Rádió, 2007. június 30-

án szûnt meg. Budapestre kerültek az esz-
közei és feljegyzései, de a Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár jelen-
tõs mennyiségû hanganyagot megõrzött.
Ezek a felvételek kulturális értékkel bír-
nak, betekintést nyújtanak a múlt évtize-
dek mindennapjaiba, és megõrzik az ak-
kor élõk hangját. – Zsoldos Barnabás di-
gitalizálta azt az anyagot, amely könyv-
tárunk helyismereti archívumában talál-
ható, összesen 5198 rekordot. Ezek elér-
hetõk a honlapunkon, otthonról is bön-
gészhetõk és hallgathatók – mondta To-

masovszki Anita, a Nyíregyházi Telepü-
lési Értéktár Bizottság elnöke.

Az Értékes Esték program keretében
legközelebb október 16-án 16:30-tól
Komiszár Dénes helytörténész tart elõ-
adást Burger István emlékérõl a Mó-
ricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tárban.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Negyvenhárom esztendeje a Szolnoki Szigligeti Szín-
házban kezdte színészi pályáját Horváth László Attila,
aki 1986-tól tagja a Móricz Zsigmond Színház társulatá-
nak. Nyíregyházán az elmúlt 38 évben számos kiváló ala-
kításának tapsolhattunk. Ebben az évadban három pre-
mierje lesz, de korábban bemutatott elõadásokban is lát-
hatjuk.

– Hogyan telt a nyarad?
– Több mint egy hónapot tudtunk eltölteni édesanyám-

nál, fantasztikus volt, nem is vágytunk máshová. Igazi ott-
honi pihenésként éltük meg.

– Az elmúlt évad nagy szerepei után nyilván szüksé-
ged volt rá.

– El se hiszed, mennyire! Ennek a megértése is kezd ki-
veszni a mai világban, be kell vallanom még színházi em-
berek körében is. Minket, színészeket gyakran úgy kezel-
nek, hogy felvesszük a jelmezt, bemegyünk és elmondjuk
a szövegünket. Minden praktikusan, üzemszerûen megy.
Pedig mi az idegrendszerünkkel dolgozunk, és ez megle-
hetõsen fárasztó akkor is, ha szeretjük a szakmánkat.

– A szerepet nem lehet a jelmezzel együtt levenni…
– Az ember hazaviszi, idõ kell, mire kimegy belõle és

ellazulhat. Megjegyeztem egy életre a történetet: Molnár
Piroskát kérdezték egyszer a pihenésrõl, vajon olvas, fil-
met néz ilyenkor? Azt felelte: úgy pihenek, hogy nem csi-
nálok semmit… Megértem. Az ember fekszik egy fa alatt,
és van. Ez a nyugalom.

– Az Életrevalók az elõzõ évad sikerdarabja, de a mos-
taniban is mûsoron maradt. Mi a titka?

– Az olyan emberi témák, mint az Életrevalók, meg-
érintik az embereket. Gondolj csak bele, hány tolókocsis
vagy sérült embert látunk, akikkel valamilyen tragédia tör-
tént. Kérdés, empátiával tudunk-e közelíteni hozzájuk,
vagy megszoktuk, elmegyünk mellettük az utcán, mond-
ván, nem a mi dolgunk, s ugyan, mit tudnánk tenni. Ez az
elõadás tükröt állít elénk két eléggé nyomorult emberrõl
és találkozásukról, s kiderül, ezáltal talán mindketten bol-
dogabb életet tudnak élni, ezért megfogja a nézõt. Egy –
mondjuk ki: nyaktól lefelé béna, nyomorék – ember, ha
más közegbe kerül, kibillenhet az önsajnálatból és a meg-
szokott hétköznapokból, miként a másik, a társadalom
perifériába szorult férfi is. Azzal, hogy Driss a maga stílu-
sában segít Philippen, kialakul köztük a barátság, ez Driss
életét, látásmódját, viszonyulásait is teljesen átformálja.

Szép, emberi történetekben láthatjuk Horváth László Attilát

És természetesen az önértékelését is, mert rájön: nem egy
senkinek sem kellõ nulla…

– Philippe miért õt, a legkevésbé alkalmasnak tûnõt
választja a gondozói feladatra?

– Õ, mint gazdag ember, mindig olyanokkal van körül-
véve, akik tökéletesen kiszolgálják, s mindig azt mond-
ják, amit hallani akar (szerintük). Egyszer csak jön egy
ember, aki nem tekinti õt nyomoréknak, úgy beszél vele,
úgy kezeli, mintha ép ember lenne. A maga nyers, pofát-
lan stílusával kizökkenti Philippet a betokosodott önsaj-
nálatából, sõt, végül jelentõsen meg is változtatja az éle-
tét és gondolkodását.

– Rengeteg érzelem, elgondolkodtató momentum je-
lenik meg az elõadásban.

– Valóban, s színészként engem ezek a folyamatok ér-
dekelnek. De akkor is, amikor filmeket, elõadásokat né-
zek. Az ilyen értékeket kellene, hogy minél gyakrabban
közvetítse a mozi, a tévéfilm, s persze a színház is. Azt
ösztönözve, hogy a nézõk gondolkodjanak el a látotta-
kon, vigyék el magukkal – legalább a buszmegállóig.

– A Játszd újra, Sam-ben Humphrey Bogartot, a kiváló
színészt személyesíted meg.  Õ hús-vér alak a darabban,
vagy inkább szellemkép, aki megjelenik a fõszereplõnek?

– Szellemkép. Nézõink valószínûleg emlékeznek
Woody Allen filmjére, és – ami kikerülhetetlen – a Casab-
lanca címû nagyszerû, ikonikus filmre Ingrid Bergman és
Humphrey Bogart fõszereplésével. A mi korosztályunk
abszolút ismeri, de az sem lesz baj, ha fiatalabbak érdek-
lõdését is felkeltjük iránta, hiszen õk el szokták kerülni a
régi fekete-fehér filmeket. Ahogy Woody Allen írja: a Ca-
sablanca olyan meghatározó élmény volt a generációja
számára, de neki személy szerint is, melynek következté-

ben egyik lelki énje teljesen azonosult vele, ezért arra
gondolt, de jó lenne Humphrey Bogartnak lenni. Õ pici
volt, enyhén idegbeteg stb., amit nyíltan bevall magáról.
Bogart sokszor feltûnik a színdarabban a fõszereplõ állan-
dóan visszatérõ énképeként, haverként-barátként. Színpadi
megjelenését többnyire a filmjeibõl vett jelenetek vetíté-
sével oldják meg, mint például a Vígszínházban. Nálunk
nem, itt én a színpadon leszek Humphrey Bogart. Egy szí-
nész számára ez természetesen nagyon hálás feladat.

– Milyen érzés az õ bõrébe bújni?
– Nagyon jó, kifejezetten szeretem. Szívemhez nõtt ez

a darab, bátran elmondhatom: nekem tetszõ feladat, így
nagyon élvezem a próbafolyamatot.

– Woody Allennek sajátos humora van, nem a blõdség-
be hajló vígjátékoké jelenik meg alkotásaiban. Erre a hu-
morra mennyire lehetnek, vagy lesznek vevõk a nézõk?

– Én azt gondolom, ahogyan ez a humor elõjön a darab-
ban, és amilyen humorral Sam, a nagyon pontosan megírt
figura rendelkezik, s amilyen természetesen és igazul jön
belõle, a nézõ megérti és elfogadja. Woody Allen sokféle
humort használ, vígjáték-szerût is, de többségben nagyon
finom szellemi humor jellemzi. Ezt pedig szereti a közönség.

– A Játszd újra Sam mellett a Pacsirta és A király beszé-
de a másik két premiered. A Pacsirta Kosztolányi-klasszi-
kus, gondolom, az apa szerepe a tiéd. Mire számíthatunk?

– Valóban az apát játszom ebben a nagyon érdekes, szép
történetben, ami erõsen bennem van. Még nem olvastam a
regényt, mert amikor ideje lett volna, akkor jött ki a remek
film Páger Antallal, Tolnay Klárival és Nagy Annával, és a
filmet választottam. Baján forgatták – én ugye bajai vagyok.
A városban járva mindig eszembe jutnak a film képei. Most
azért nem olvastam el, hogy a szövegkönyvre koncentrál-
jak. Nagyon szép, emberi a történet, klasszikus a nyelveze-
te, az erkölcse. Úgyhogy szívbõl várom. Azt gondolom,
Szikszai Rémusz rendezõ kezében teljes biztonságban van,
így nyugalommal nézek elébe.

– Tavasszal a királyt tanítod beszélni. Láttad a filmet?
– Igen, remek volt. Egy újabb kiemelkedõ feladat szá-

momra, hogy beszédtanárként György királyt tanítom. Ami
nagyon fontos, hogy éppen háború van, ebben a helyzet-
ben kell megszólalnia, nyilatkoznia uralkodóként. Gulácsi
Tamás játssza a királyt.

– Nagy kedvencem, a Fõfõnök páratlan párosa – azaz
te és õ – újra együtt a színpadon. Több, mint ígéretes!

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Hatodik alkalommal ren-
dezték meg az Extreme Trail
versenyt az Aquarius Élmény-
és Parkfürdõben szeptember
21-én és 22-én, ahol a részt-
vevõk több kategóriában és
korosztályban mérhették
össze tudásukat. Külön öröm,
hogy sok nevezõ érkezett
határon túlról is. Az idei ver-
seny újdonsága, hogy több új
akadály várta azokat, akik a
5 vagy 10 km-es távot válasz-
tották. A gyerekeknek külön
versenyt hirdettek, így az ese-
mény igazi családi programnak bizonyult. Az akadályversenyt vasárnap egy terepfutó
verseny követte, ahol szintén több távon lehetett indulni.

Richter Gedeon életérõl vetítettek fil-
met szeptember 24-én a Krúdy moziban.
Ez már az október 5-i Richter Egészség-
nap elsõ rendezvénye volt. A szervezõk
ezzel kívánták felhívni a figyelmet, hogy
egy egész napos, színes programot ren-
deznek az egészségmegõrzés jegyében,
amit a nagy múltú, magyar gyógyszer-
gyár támogat. Az ingyenes filmvetítést
közönségtalálkozó követte, amelyen a
film egyik fõszereplõje, Rudolf Péter köz-
ismert színész, színházigazgató vett
részt.

Kalmopyrin lázcsillapító és Hyperol
fertõtlenítõ tabletta – ez csupán két olyan
termék, melyek Richter Gedeon nevéhez
fûzõdnek. A zseniális gyógyszerész kõ-
bányán 1907-ben alapított gyárat, amely
világhírnévre tett szert. Richter életérõl
2014-ben Spah Dávid készített filmet,
olyan színészek fõszereplésével mint
Kovács Lehel, Rudolf Péter, Seres Zoltán
és Szirtes Ági. A filmet a Krúdy Moziban
ingyenes vetítésen lehetett megtekinteni.
Ezzel pedig már az október 5-i Richter
Egészségnapra hangolódtak. Másfél hét
múlva ugyanis egész napos szûrõvizsgá-
latokkal, különbözõ mozgásformákkal és
sztárvendégekkel várják az érdeklõdõket
a Kossuth téren.

Rudolf Péter, aki a közönségtalálkozó-
ra érkezett, õszintén beszélt arról, hogy
a saját bõrén tapasztalta meg az egész-
ség megõrzésének fontosságát, és bár
nem tudja megállni a focizást, egy ko-
rábbi sérülés miatt most kénytelen szü-
neteltetni szeretett hobbiját. – Most fu-

tok. Nem hittem volna, hogy labda nél-
kül is megmozdulok. A feleségem atléta
múlttal rendelkezik, õ vett rá. Õ persze
valahol eltûnik a hegyek között a köd-
ben, én meg a magam ritmusában me-
gyek, de most is futok a kutyámmal, le-
het, hogy egy futóra emlékeztetõ tárgy
vagyok õszintén szólva, de nagyon sze-
retek terepen futni – mondta a Kossuth-
díjas és Jászai Mari-díjas kiváló mûvész.

Rudolf Péter arról is beszélt, hogy
Richter Gedeon élete nagy hatással volt
rá, és megtiszteltetés volt számára, hogy
eljátszhatta a szerepét. Az életrajzi filmet
a Richter mai tulajdonosai támogatták,
ahogy a Richter Egészségnapot is, ami 15
éve indult és 104 településre jutott már el.
Az egészségnap keretében a gyógyszer-
gyár 3,5 millió forinttal támogatja a Jósa
András Tagkórházat, és ezt az összeget a
résztvevõk 500, vagy 1000 forinttal kiegé-
szíthetik, ha regisztráltan részt vesznek a
színes esemény egy-egy állomásán.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

A Richter Egészségnap elõfutára:
ingyenes filmvetítést tartottak

a Krúdy moziban

Extrém akadályokat küzdöttek le A Szpari nyerte a rangadót!
A Nyíregyháza Spartacus

3-2-re legyõzte az õsi rivális
Debrecent az OTP Bank Liga
7. fordulójában, miután hát-
rányból fordított. A mérkõzés
elején Pellumbi révén a Loki
szerzett vezetést, de Nagy
Barnabás és Jaroslav Navrátil
góljával a Szpari fordított. A
második félidõben Navrátil
újabb szépségdíjas találatá-
val növelték elõnyüket,
Dzsudzsák büntetõjével már
csak a szépítésre futotta, így
negyedszázad elteltével sikerült legyõzni a szomszédvári csapatot! A Kecskemét elleni
bajnoki lapzártánk után kezdõdött, de a hétvégén jön az újabb derbi: a Diósgyõrt fogad-
juk a Nyíregyházi Stadionban!



12 Helytörténet2024. szeptember 30.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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„Most jó kedvvel ünnepeljünk!” 4.
Mivel a város jubileumi éve több egyesület alapítási

évfordulójával is egybeesett, így azok ünnepi megem-
lékezéseit is beépítették a programok közé. Így szep-
tember 14-én a Gazdaszövet-
ség a 25., 16-án az Országos
Magyar Kereskedelmi Egyesü-
lés helyi szervezete a 20., 20-
án az Önkéntes Tûzoltó Egye-
sület a 40., a Mentõ Egyesület
a 10., 21-én pedig az Ipartestü-
let 40 éves jubileuma alkalmá-
ból tartott díszközgyûlést. De
ezekre a napokra idõzítette köz-
gyûlését a Tiszai Evangélikus
Egyházkerület, a Szabolcs Vár-
megyei Tanító és a Jegyzõ Egye-
sület, valamint a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet-
ségének helyi szervezete is, amely az alapító Tormay
Cécile írónõt látta díszvendégül.

Száz évvel ezelõtt az ünnepi programok között he-
lyet kapott még: országos vásár, lóverseny, ötösfogat
és talyiga verseny, szellemi tornaverseny, cserkésznap,
tûzoltó támadási gyakorlat a fõtéren, repülõnap és ejtõ-
ernyõs mutatvány a Szarvasszigeten, dalárdák dalver-
senye, ingyenes mozielõadások, szõlészeti és borásza-
ti elõadás, futballmérkõzések, teniszverseny, leventék

sportünnepélye, képkiállítások, színdarab bemutató.
Filmhíradó is megõrizte az Evangélikus Fõgimnázium
udvarán bemutatott benkõbokori lakodalmat (képün-

kön). Továbbá még arra is ju-
tott figyelem, hogy a 90 évvel
ezelõtt született dr. Jósa And-
rásról is megemlékezzenek, sír-
ját megkoszorúzzák.

Kellemes emlékekkel tértek
haza a Városok Kongresszusán
résztvevõ polgármesterek is.
Többen dicsérték a szervezést,
a fejlõdõ várost, valamint annak
vezetõit és polgárságát. Zala-
egerszeg elsõ embere például
ezt tapasztalta: „Nyíregyházán

a városi életben hiányzik a személyeskedés, a széthú-
zás, mert nem engedi ezt meg a tradíció. Hiszen száz
éve Nyíregyháza polgárai olyan terhet vállaltak, me-
lyet két emberöltõn át kellett törleszteni s mindezt azért,
hogy a jövendõ nemzedék boldog legyen. Ugyanez a
tradíció vezeti a város jelenlegi polgárságát. Különösen
meglátszik ez a szellem iskoláin, melyek közül még az
elemi iskolák is palotaszerû épületekben vannak”.

Beszélgessünk régi idõkrõl! 
A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület folytatja fenti

címû, négy alkalomból álló elõadás-sorozatát, amely-
nek  helyszíne változatlanul a Burattino Bábszínház
(Korzó üzletház, 2. emelet) bemutatóterme.

Október 1. Ilyés Gábor helytörténész vetítettképes elõ-
adása. Címe: Eltûnt épületek nyomában/3. Október 15.
In memoriam Zentai Mihály. Kéry Péter Megyei Prima
díjas alkotó és a nyíregyházi adóállomás egykori vezetõ-
je (az idén márciusban elhunyt), Zentai Mihály közös
filmjének vetítése Rádióadások története Nyíregyházán
címmel. Kezdés minden alkalommal 15 órakor.


